KonnyecrtBeHHbIe napamMeTpbl I/IHQQOQM&LI,MOHHbIX

001HLEKTOB

CtatbA, HabpaHHaA Ha KOMNbHOTEpe, coaepXuUT 64 CTpaHuusl, Ha Kaxaow cTpakuue 40 CTpoK, B8 Kaxaow cTpoke 40
cuMBonoe. OnpeaenuTe pasMep cTaTeu B kogupoeke KOWM-8, B KOTOPOH KaXabi CMMBON KoagupyeTcs 8 butamu.

1) 100 KbBawT
2) 1600 6awnT
3) 800 BanT
4) 200 Kbawnt
MoAacHeHue.
Haaem KoNuuyecTBo CMMBONORB B CTaTLE:

64:40-40 = 25.5.23.5.23 = 25.212

OavH CMMBON KoaupyeTtcs oaHuM GanTomM, 219 GanT cocTaenawT 1 KMnoBalT, NO3TOMY MHMOPMALMOHHBLIA 06beM CTaTsM
ERCraaIe] CTeneHu ABOMKU

6anT = 25-22 kunobaT = 100 K6.

Crenens Yucao Crenens Yucao
EAnHMUbI U3SMepeHna NHgoopmaumn 0 2°=1 10 21°=1024
1 21 =2 11 211 = 2048
1 6UT — MUHMMaNbHAA eAnHKLA U3MEPEHNS NHpopMaLn 2 22=4 12 212 = 4096
1 6anT = 8 6UT = 23 BUT 3 23 =8 13 218 =8192
1 K6 = 1024 6aiita = 210 6aiT = 213 6UT 4 2*=16 14 2'=16384
1 M6 = 1024 K6 = 210 K6 = 220 GaliT = 222 61T 5 2°=32 15 ® | 2!°=32768
6 26=64 | 16 216 = 65536
CBoCTBa CTeNneHewu 7 2 =16 L] 21" =131072
8 26=256 | 18 218 = 262144
OX % Y = DXt X | 2y = DXy 9 20=512 | 19 219 = 542288




3HaYyeHue NIOrM4ecKoro BblpaxeHus

[MpocTO YnTaem NpaBUNbLHO, U NETKO BLIMOSTHAEM.
BrickasbiBaHMe nNpeBpallaem B nogobHoe — «X He MeHbLUE 6 UK X He MeHbLLE NATUY.

[anblie nuem sHavyeHne, KoTopoe NoJONAET K NIIoOOMY N3 BbiCKa3biBAHUN.

[N KaKoro 13 NpUeenérHbIX 3HaYeHUM Yyncna X NoxKHo Beickasbizanme: HE (X < 6) UWIIN (X < 5)?

1)7
2) 6
3)5
4)4
MoAcHeHue.
Nornyeckoe «WMTA» NOXHO TONBKO TOrAa, Koraa NoXxHbl 003 BuICKassiBaKkKA. 3anvlleM BeipaXeHMe B suae

(X =>=6) WIN (X < 5)

¥ NPOBEPUM BCE BapWaHThLl OTBETA.

1) UCTUHHO, NOCKONBKY UCTUHHO Neps0e BeICKa3bisaHMe: 7 bonbwe 6.

2) UCTUHHO, NOCKONBKY UCTUHHO NEPE0e BhICKa3biBaHWe: 6 He MeHblue 6.

3) NIOXHO, NOCKONBKY NoXHbl 00a BeICKasbiBaHluA: 5 He Donblie 6 1 5 He MeHsWwe 5.
4) CTUHHO, NOCKONLKY UCTMHHO BTOPOE BbiCKazbliBakue: 4 MeHswe 5.

MpasunsHbIM OTBET YK33aK noa HoMmepom 3.



PopmanbHOEe onucaHue peanbHbIX O0HLEKTOB U

npoLlecosB
Mexay HacenéxrHsoiMyM nyskTamu A, B, C, D, E nocTpoeHbl A0pOry, NPOTAXEHHOCTE KOTOpsIX (B KMNoMeTpax) npueeneHa B
Tabnuue:
A B C D E
A
B 2 2 7
C 2 3
2 -
E 7 3 -

OnpegenuTe ANWMHY KpaT4YaWnlwero nyTy Mexay NyHkTaMu A u E. MNepeasuraTsCa MOXHO TONLKO MO A0pOraM, NPOTRXEHHOCTL
KOTOpsIX yKaz3aHa s Tabnvue.

1)5
2)6
3)7
4)8

MoAacHeHwue.
Haltném sce BapyMaHThLl MapwpyToe 13 A B E 1 BoifepeM caMbili KOPOTKUKA.

M3 NyHKTa A MOXHO NONACTb B NYHKT B.
M3 nyHKTa B MOXHO nonacTe B NyKHKTwl C, D, E.
M3 nyHxTa C MOXHO NONAacTb B NYHKT E.
M3 nyHxTa D MOXHO NONacTe B NYHKT E.

A—B: Anvea mapwpyTa 1 M.
A—B—C—E: anvHa Mmapwpyta 6 KM.
A—B—D—E: anunxa mapwpyTa 7 KM.
A—B—E: anwHa mapwpyta 8 Km.

MpaeunsHbIM OTBET yKa3aH noj HoMepoM 2.



dPannoBasg cUCTEMA OpraHu3aunm OaHHbIX
YpoBeHb BBEPX — Ha3af,

YDOBeHb BHU3 — OTKPbITb Mariky

Monsz0BaTens Haxoaunca B KaTanore Pacnucanue. CHauana oH NOAHANCA Ha 0AWH YPOBeHb BEBEpX, 3aTeM CNYCTWACA Ha
0AWH YPOBEHb BHM3, NOTOM elé pa3 CNYCTUNCA Ha 04K YPOBEeHb BHU3. B pesynbTaTe OH OKa3ancs B KaTanore

C:\yuéba\marematnka\l'MNA.
YKaXuTe NoNHbIA NyTh KaTanora, C KOTOPsIM NONb308aTens Hayu<an paboTy.

1) C:\yuéba\2013\PacnucaHue
2) C:\yuéba\Pacnucadwue
3) C:\Pacnucanue

4) C:\yuéba\maTemaTuka\Pacnucarue
MoACHeHue.

BbiNONHMM AENUCTEBMA NONb302aTens 8 oOpaTHOM nopsake, HadmHas us C:\yueéba\maremaTuka\l'MA. NoasuMeMcs Ha 4B3
YPOBHR B8epX, okaxemca B C:\yuéba. Tenepb, CNyCTUBWWUCL Ha OQMH YPOBEHb BHM3, Mbl AOMXHbI 0Ka3aTeCA B KaTanore
Pacnucanue. Taxum 0DpazoM, UCX0AHEIMA KaTanor vMmeeT nonHslk nyTs C:\yuéba\Pacnucaumue.

MpasunsHbIM OTBET YKa3aK noa HoMepom 2.



CDogmyanaﬂ 3aBUCUMOCTbL B rpagguqecxom Buae

Nax dparMeHT 3nexTpoHKoM Tabnuub!:

Kakas 1= dopMyn, NnpuseféHHbIX HMXe, MoXeT ObiTe 3anncaHa B AYerke B2, yTobbl NOCTpOEHHaA
NOCAE BbINONHEHWUSA BulYUMCNERMMA AMarpaMMa rno 3Ha4YeHrAM ArMana3oHa RAdeek A2:D2 cooTBeTCTEBoBRaNa

PUCYHKY?

1) =C1/A1+1
2) =A1-1

3) =Ci1+B1
4) =C1+1

NMoACHeHue.

3anonHuM Tabnuuy:

M3 avarpaMMbl BMAHO, 4YTO 3HAYEHUR B AYEMKaX NonapHO pasHel. 3aMeTvM, 4yto A2
cnenoeartensko, B2 = D2 = 4,

HalaesHoOMy 3Ha4eru0 B2 cooTseTcTBYET QopMyna, yYKas3aKHas nog HoMepomM 1.

rlpOCTO BbIYUCINATb CHa4valrlia BepxHmue 4Yncria, notomMm HM>xHume.

A C D
2 6 8
=B1/A1 =C1-B1 | =D1/A1

A C D
2 6 8
2 2 4




Anropvtm ansa KOHKPETHOro NCNOoNHUTENs ¢ hMKCUPOBaAHHBLIM
HaGopom KoOMaHA

UcnonHuTens YepTEXHMK NepeMewlaeTca Ha KoopavMHaTHOM NAOCKOCTY, OCTaBNAA cnel B Buae NUHUK. YepTEXHMK MOXeT
BLINONHATE KOMaHAy CMmectutbcA Ha (a, b) (rae a, b — uensie uucna), nepeMewaoWy0 YepTEXHUMKA U3 TOYKM C
KoopauHaTaMu (X, ¥) B TOUKY C KoopauHaTaMu (X + a, ¥ + b). Ecnu uucna a, b nonoxXutensHble, 3Ha4YeHWe COOTBETCTBYIOWEN
KOOpAWHATLl YBeNMUMBAETCA; eCv OTPULATeNbHbIE, YMEHELWAETCA.

Hanpumep, ecnn YepTExXHUK HaX0ANTCA B TOYKEe ¢ KoopamHaTamu (4, 2), To Komargs Cuectutsca Ha (2, —3) nepemectut
YepTéxHiuka 8 Touky (6, —1).

3anuchb
Mostopwm k pas3
Komangal KomaHpga2 KoMmaHpaa3
KoHey
03Ha4YaeT, 4yTo NoCnegosaTensHoCcTs KoMaHa Komanaal Komauaa2 Komaupaa3 noetoputcs k pas.

YepTEXHMKY Obin AaH ANS UCMONHEHUA CNeayrWmin anropuTM:
MoBTopwu 2 pas

Komangal CmecTtutbca Ha (3, 2) CmecTtutbea Ha (2, 1)
KoHey

CMmecTuTbCcA Ha (-6, —4)

[locne SLINOAHEHWMA 3TOr0 aNropyuTMa YepTEXHKK SepHYICA B UCXOAHYH TOuKy. Kaxkyx KoMasHgy Hago nocTaeuTb S8MeCTo
xomaHasl Komangal?

1) CmecTuTbCs Ha (=2, —1)
2) Cmectutbes Ha (1, 1)
3) CmecTuThCs Ha (-4, -2)
4) CmecTuThCs Ha (2, 1)

MNoAacHeHue.

Komaxna MosBTopu 2 pa3 03HauaeT, uTo KoMarabl CMecTtutbea Ha (3, 2) v CMmectutbcAa Ha (2, 1) SLINONHATCA ABa
paza. B pesynsTaTte YepTExXHUK nepemectutca Ha 2-(3 + 2, 2 + 1) = (10, 6). BoinonHMe nocnegH0 KoMaHay CMecTUMTbCA Ha
(=6, —4), YepTEéXHUK OKaXeTCa B Touke (4, 2).

YT00b! YepTéXHMUK BEPHYNCA B UCXOAHYH TOYKY, HeobxoamMo nepemMecTuTb ero Ha (—4, —2). YuuTelBas, Hanuyme KoMaHabl
MoBTOopM 2 pa3, NpuxoauM K sbizoay, 4To Komanpga 1 370 koMasaa CMmectutbea Ha (-2, —1).

MpasunsHbLIM OTBET YKasaH noj HoMepomM 1.



KOQMQOBaHMe n aoeKkoanpoBaHue MHQOQMagMM

Bana wudpyeT pycckue cnoea (nocnegosatensHocTy OykKe), 3anucsiBas BMecTo Kaxaov Oyksesl eé xoa:

A

a

K

H

0

€

01

100

101

10

111

000

HekoTopblie LenoYyky MOXHO pacwudpoBaTe He oaHuM cnocobom. Hanpumep, 00010101 MOXeT 03Ha4aTh He Tonbko CKA,
HO ¥ CHK. [laKbl TPV KOAOBLIE LEenoyKK:

10111101
1010110
10111000

HavawuTe cpegu HUX Ty, KOTOPaA MMEEeT TONLK0 0AHY PaclwUdpoBKY, ¥ 3anulUMTe B OTBEeTe pacwmndposaHH0e CNoBo.
MNoAcCHeHue.
Mpo3aHanu3vpyeM Kaxabli 3apyaHT OTEETa:

1) «10111101» MoXeT 03Ha4aTh Kak «KOA», Tak 1 «HOK».
2) «1010110» MOXeT 03Ha4yaTe Kak «KAH», Tak n «HKH».
3) «10111000» MoXeT 03Ha4aTh ToNbKO «HOC»,

CnepnosaTtensko, oteeT «HOC»,



JINHEeNHbIN anNnropuTM, 3anNcaHHbIU Ha
anropuTMmM4YecKkom A3blKe

[lo-ouepenHoe BbINONTHEHWE AENCTBUN

B nporpamMMe «:=» 0003HayaeT OnNepaTop NPMCBaAMBaHWA, 3HAKU «+», «-», «*» U «/» — COOTBETCTBEHHO OMNepauuu
CNOXEHWA, BbIYMTAHMA, YMHOXEHUA U AeneHus. MNpasuna ssiNONHEHWUA onepaunid ¥ NOpPSAOK AEMCTBUM COOTBETCTBYHOT NpaBu-
nam apudmMeTku. OnpeaenuTe 3HadYeHre nepeMeHHon b nocne BLINOAHEHWR anropuTMa:

*a + 3*b
/2*b

2
4
2
a

cTo oo

B oTBeTe yKaxwuTe 04H0 Lenoe YACNo — 3HadeHue nepeMeHHon b.

MoAcHeHue.
BbinonsHuM nporpaMmy:

a:=2

b:=4
a:=2%a+3*bh=4+12 =16
b:=a/2*b=8-4 = 32.



MpocTenwnimm ULMKNMYeCKUN anropuTMm, 3anmMcaHHbIN Ha

dAJIFTMOPUTMNYECKOM A3bIKEe

3anuMwnUTe 3HaYeHWe NepeMeHHOM S, MonydeHHoe B pesynbTaTe padoTel cneayrowel NporpaMMbl. TEKCT MNporpamMmbl
npueenéH Ha NATK A3bIKaxX NPOrpaMMUPOBaHNS.

belcuk Python
DIM k, s AS INTEGER
s =0 s = 0
FOR k = 3T0 7 for k in range(3,8):
> =S8 s=5+6
NEXT k :
nnt (s
PRINT s i ()
Mackanb ANropUMTMUYECKUN A3bIK
anr
var s,k: integer; Hay
begin uen s, k
s 1= 9; s 1= 9
for k := 3 to 7 do HYU gnsa k or Z go 7
S =S + 6} S :=§ + 6
writeln(s); Ky
end. BbiBOA S
KOH
C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {

int s = 9;
for (int k = 3; k <= 7; k++)
s += 63
cout <K< s;
return 8;
¥
NMoAacHeHue.
Uuxkn «for k := 3 to 7 do» suinonHAeTcA NATb pa3. Kaxabii pas nepeMeHHas S YBenuuusaeTcs Ha 6. MOCKOoNLKY

M3Hau4ansHo s = 0, NoCne BsINONHEKURA NPorpamMmMsl Nonydvm: s = 5 - 6 = 30.



MpocTenwnimm ULMKNMYeCKUN anropuTMm, 3anmMcaHHbIN Ha
aNnropuTMmMYECKoOM AA3blKe

bencnk Python
DIM f, n AS INTEGER
= f=4
f = £3 f=f=3
FOR n =170 2 for n in range(1,5):
£ = f f=f+n
NEXT n 3
rint (f
PRINT f P U
Mackanb ANropuTMUUYECKUN A3bIK
anr
var f, n: integer; Hay
begin uyen ¥, n
f = 4; f 1= 4;
=T £ s=f%3.
for n := 1 to 4 do HY gna n ot 1 go 4
f :=f +n; fovmeF A
writeln(f); Ky
end. BbiBog T
KOH
C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {

int £ = 4;

f = £*3;

for (int n = 1; n <= 4; n++)
f=Ff+n;

cout << f;

return 2;

NMoAcHeHue.
Lukn «for n := 1 to 4 do» seinoNHRETCA YeThipe pasa. Kaxasii pas nepeMeHKan f yeenudmsaeTcs Ha n. MOCKONLKY M3Ha-
yansHo f = 4 - 3 = 12, nocne ebinonHeKKa nporpaMmel noayuvM: f = 12 + 1 +2 + 3 + 4 = 22.



uVIK.ﬂVI‘-IeCKVIVI ariropuTm 06Qa6OTKM MaccuBa Yncern, 3anMcaHHbIA Ha

ariropuTMnyeCckom fA3bikKe

B Tabnuue Dat XpaHATCA AaKHbIE U3MEPEHMA CPeaHecyYTOYHOW TeMnepaTypsl 3a 10 axen 8 rpaagycax (Dat[1] — aaHHbie 23
nepebit aedb, Dat[2] — =23 sTopon 1 7. 4.). OnpeaenuTe, Kakoe yucno OyneT HaneyaTaHo B pesynbTaTte paboTel cneayrowen
nporpamMMel. TEKCT NporpaMMel NpUBEaEH Ha NATK ASbIKAX NPOrpaMMMUpOBaHMA.

bencuk Python

DIM Dat(12) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Dat(1) = 12: Dat(2) = 15

Dat(3) =34: Dat(#) =19 Dat = [12, 15, 17, 15, 14, 12,
Dat(5) = 14: Dat(8) = 12 10, 13, 14. 151
Dat(7) = 12: Dat(s) = 13 G il

Dat() = 1¢: Dat(18) = 15 m =0

20 - for k in range (10):
FOR k = 1 TO 18 if Dat[k] == 15:
IF Dat(k) = 15 THEN m=m+1
m=m+ 1 print (m)

ENDIF

NEXT k

PRINT m

lNMoACHeHue.

MporpaMMa npeaHasHayeHa ANA NOACYET3E KONMYEeCTEa AHEeN, B KOTOpsIX CpeaHecyToyHas TemnepaTypa Obina pasHa
15 rpaaycam. NMpoaHan“3vpos3as BX0AHbIE AaHHbIe, NPUX0OAUM K BhIBOAY, YTO TaKMX OHEA TPHU.

OTeeT: 3.



uMKﬂM‘IeCKMVI ariropuTm 06Qa6OTKM MaccuBa Yncern, 3anMcaHHbIA Ha

ariropuTMnyeCckom fA3bikKe

B Tabnuue Dat XpaHATCA AaHHBIE U3MEPEHWIA CPeaHeCcyTOYHOW TeMnepaTypsl 3a 10 axen 8 rpagycax (Dat[1] — aaHkbie =3
nepebivt aedb, Dat[2] — =3 eTopon M 7. A.). OnpenenuTe, Kakoe qucno SyaeT HaneyaTaHo B pe3ynbTaTe paboThl cneayrowen
nporpaMMel. TEKCT NporpaMMbl NPUBEAEH Ha NATK A3bIKaxX NPorpaMMUpPOBaHMSA.

bencuk Python
DIM Dat(12) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Dat(1) = 12: Dat(2) = 15
Dat(3) = s Datie). = Dat = [12, 15, 17, 15, 14, 12,
Dat(5) = 14: Dat(6) = 12 10, 13, 14, 15]
Dat(7) = 12: Dat(8) = 13 0
Dat(9) = 14: Dat(1@) = 15 m =0
=l for k in range (10):
FOR k = 1 TO 10 if Dat[k] > m:
IF Dat(k) > m THEN m = Dat[k]
m = Dat(k) print (m)
ENDIF
NEXT k
PRINT m

=l

NoACHeHue.
MporpaMmMa NPeaHasHaYera aAns HaXoXAeKUa MaKCMManNsHOr0 3HaYEHUA CPRAHECYTOLHOM TeMnepaTypel. Npoadanv3nposas
BX0AHLIE AaHHbIe, NPUX0AMM K BsIB0AY, YTO 0TBeT 17.



AHanVI3VIQOBaHVIe MHQOQMaQMM, ﬂQegCTaBneHHOVI B
Buae cxem

Hapo HapucoBaTbh TOYKW, Aanee COeANHATb UX U cHUTaTb.

Ha pucyHKe — cxeMa gopor, cessbiearwowmx ropoaa A, 6, B, I, 4, E, X u K.
M0 KaxaoA AOpOre MOXHO ABWMIMaThCHA TONbBKO B 04HOM HAnNpasneHWu, YKaz3aH-
HOM CTpenxkow. CKONsKO CYLWeCTBYeT pasnuuHbIX NyTer 13 ropoaa A B ropog K?

NcToudmk: TUA no nHdopmatvke 31.05.2013. OcHoBKanA sonHa. UenwTtp, Ypan.
BapuaxT 1301.

A

MNoacHeHue - Nogenuteca - CoobwmTs 00 ownbke - NomMows




OcyuiecTBneHne Nnoucka B roroBou 6ase AaHHbIX NO
cchopMmynmupoBaHHOMY VCNOBUIO

Huxe 8 TabnuuHon dopme npeacTasneHd dparMeHT 6assl gaHHbIX «OTNpagneHue Noesaoe AansHero CNeaoBaHuA» :

INMyHKT Ha3HaueHun | Kateropua noe3ga | BpemAa B nytn Bokzan
Pura CKOpbIA 15:45 PuxCKMA
PocTos brpMeHHsIA 17:36 KazaHckui
Camapa bupMeHHsIn 14:20 KazaHCcKui
Camapa CKOpbIA 17:40 KazaHCKu
Camapa CKOpbIi 15:56 KazaHcKkum
Camapa CKOpBIA 15:56 MNaseneuxui
Camapa dUpMeHHsIN 23:14 Kypckuin
CaHkT-MNeTepbypr CKOpbIW 8:00 NeHrHrpaackum
CanxT-MNeTepbypr CKOpbIA 4:00 NeHMHrPaaACKUA
CapaTos CKOpbIA 14:57 MNaseneuxui
CapaTos NacCaXpCKum 15:58 Maseneuxui
CapaTos CKOpbIA 15:30 MNaseneuxkui

CKONbKO 3an1cent 8 AaHHOM parMeHTe YA0BNEeTBOPAT YCNOBMK
(KaTeropus noesaa = «ckopbivi») WIW (Bokzan = «Maseneukui»)?

B oTEeTe yKaXuTe 04HO YMCI0 — UCKOMOE KONMUUECTEO 3anucen.

NMoAacHeHue.
Noruyeckoe «MTIN» UCTUHHO TOorga, Koraa UCTUHHO XOTR Okl 04HO BhiCKa3biBaHue, CnenosaTensHO, NOAXOAAT ¥ BapMaHTHI,
B KOTOPbLIX MOE3A «CKOpPbI», ¥ Te, B KOTOPsLIX B0K3an «[laeeneuxvn». Takux BapvaxTos 9.



OuckpeTHaa doopma npeacraBrieHUs YUCTTIOBOU, TECTOIBOU, rpachnyeckon u
3BYKOBOU UHdopmaumm

MNepeseanTte AsondH0e unucno 1101101 B AGCATUYHYHD CUCTEMY CUMCNIEHUA.

MoAacHeHue.
Nrmeem:

11011015, =1-25+1:294+1:2°4+1:224+1-29=64+32+8+4+1= 109.

Ta6nuvua nepeBoaa yumcen

A BoOIy. 8- 16 - Apoiry. | 8-pyH. 16 -
Hecaruy. pirde | prrama | ASCATHY. pI4HAA
A

0 0 0 0 14 1110 16 E

1 1 1 1 15 1111 17 F

2 10 2 2 16 10000 20 10

3 11 3 3 17 10001 21 11

4 100 B 4 18 10010 22 12

S 101 5 5 19 10011 23 13

6 110 6 f 20 10100 24 14

7 111 7 @ 21 10101 25 15

8 1000 10 8 22 10110 26 16

0 1001 11 9 23 10111 27 17

10 1010 12 A 24 11000 30 18
— 11 1011 13 B 25 11001 31 19
12 1100 14 C 20 11010 32 1A

13 1101 15 D 27 11011 33 1B




MpocTon NMHENHbLIN anropuTmM aAns popmanbHOro
UCNoNHUTENS

TekcT no Teme

Y ucnonduTens Keaapatop ABe KOMaHAsl, KOTOPLIM NPUCBOeHL! HOMepa:

1. BbluTK 3
2. BO3BeaAW B KBagpar

Mepsan M3 HUX YMEeHbWAaeT YUCNO Ha 3KpaHe Ha 3, BTOpas BO3B0AMT ero B0 BTOpPYX cTeneHb. Mcnonkutens pabortaer
TONBKO C HaTypaneHbiMK Yucnamu. COCTasbTe anropyvTM NONyJYesUa Ms yucna 4 wucna 49, cogepxawmn He donee 5 komaxa. B
OTBETE Z3NULLMTE TONLKO HOMepa XomaHAa. (Hanpumep, 21211 — 370 aAropuTiM: BO3BEAM B KB3ADPAET, BbIYTH 3, BO3BEeAM B
KB34paT, BeIYTH 3, BbiYTH 3, KOTOPLIM npeobpazyetr yucno 3 8 30.) Ecnu Takux anroputmos bonee oaHoro, 7o 3anvwuTte nxbon
U3 HUX,

NMNoacHeHue.

3aMeTuM, 4To 49 = 72. U= uncna 4 4vcno 7 MOXHO NONYy4YnTh MOCNEA0BATENbHOCTLHY KoMaHa 2111, CnenosaTensHo,
WCKOMbIV anropuTM: 21112,

McTounuk: TUA no nHdopmatvke 31.05.2013. OckoeHana sonHa. UewTp, Ypan. BapuadT 1301.




CkopocTb nepeaayn nHcopmaumm

®ann pazmepoM 64 KbOawT nepenaéTca 4epes HeKOoTOpOoe coeguHeHue Co cxopocTbkd 1024 6wt B cekyHay. OnpegenuTe
pazmep davna (2 KOaWT), KOTOPLIY MOXHO NMEepeaaTs 33 TO Xe BpPeMs 4Yepes ApYroe COeAWHEeHWe CO CKOPOCThK 256 OwuT B
CeKyHay. B oTBETEe YyKaXWTe 04H0 YMCNo — pasMep danna 8 KOanT. EAMHMUBL! M3MEPEHUR MUCATs HE HYXHO.

MNoAacHeHue.
OnpeaenvM 8peMAa Nepeaavun.

64 K6ant/1024 6uT 8 cexyHay = (64 - 1024 - 8 6uT)/(1024 ©uT B cekyHay) = 64 - 8 cexyHA.
Beiuvcnum pazmep davina:
64 - 8 cekyHAa - 256 buT B cekyHay = 64 - 256 6anT = 16 KbawT.
OTteeT: 16.
MpuBegem apyroe pewieHue.
Pazmep nepeganHoro dawna = BpeMs nNepenadyy - CKOpoCTb nepeaqu. 3aMeTuM, YTO CKOPOCTh Mepeaadyv 80 STOpoM

cnydae B 1024/256 = 4 pa3a MeHblUe CKOPOCTH Nepeaadv B Nepeom cnydae. MNocKonsxKy spemMs nepeaady ©annos 0AMHaK0oBO,
pasMep danna, KOTOPbIX MOXHO NepenaTh BO BTOPOM Cydae, ToXe B 4 paza MeHswe. Ok Oyaet paser 64/4 = 16 KbawT.

McTounrmk: TMA no nHdopmaTvxke 31.05.2013. OcroBKana sonHa. UexwTtp, Ypan. BapuadT 1301.



AHFOQVITM, 3anMcaHHbIN HA eCTeCTBEHHOM A3blKe, o6pa6aTb|Ba|ou_.|,m7| Lerno4kKu
CUMBOJIOB UJTN CNMTUCKHN

Bosbmem B npumep cnoso «PYKA», cuntaem BykBbl — nonyvYaem YETHOE YNCIIO, 3HAYUT gobaBnsieM B cepeanHy
ByKBY «A»,

nocrne yero, MeHsieM Bce OVKBbl HA oaHy Bnepéa. (P-C, Y-®, A-b, K-J1, A-B).

HekoTopbIM anropuTM M3 O4HOWM LENOYKKY CMMBONOB NONYYAeT HOBYH LUEenodKy cneay:owmm odbpasom. CHavana solYMCnseT-
CA ANWMHA UCXOAHOW UEnouYKy CUMMBON0B, eCNM 0Ha HedYETHE, TO YA3NAETCR Nepebi CMMBON LUEenoYKK, a ecnu 4EeTHa, To B cepe-
AWMKHY uenoykn aobasnseTca cvMeon A. B nonydeHHOW LEenodxke CMMBONO0B Kaxaan Oykea 3ameHreTcs DyKsoW, cneayrwuler 3a
Hen B pycckom andasute (A — Ha b, B—HaBuT.4., 38 — Ha A). NoNyYMBLIARCKE TakuM 00pa30M UENOYKa REBNRETCA pes3yib-
TaToM paboTkl anropuTMa.

Hanpwmep, ecnv ncxoaHon Obina uenoyka PYKA, 1o pesynsTtaTtoMm paboTe! anroputMma &yaet uenodka COBNB, a ecnv vc-
xoaHon Osina uenodyka COH, 1o pesyneTaToM paboTel anroputMa byaeT uenodka MO.

Nanxa uenouxka cumeonos BPA. Kakasa uenod4ka CMMB0N0B NONYYUTCR, eCNiv K A3HHOW LEenodke NPUMeHWTs ONUCaHHbIA an-
TOpyTM A83aXAbl (T,_ €. MPUMEHUTL aNropuTM K N3HHOW LUeno4ykKe, a 33TeM K pe3ynbTaTy BHOBb NPUMEHWUT: anroputm)? Pycckun
andasuTt: ABBIAEEXZUMUKIMHONPCTYOXUY WL BBIB3KOA.

MoACHeHue.
MpumesrM anroput™: BPA (HeuéTthoe) — PA — CB. Mpumesnm ero eweé pas: Cb (4étHoe) — CAB — TBB.



UHdbopMaLMOHHO-KOMMYHUKALIMOHHbIE
TexHosnormum

Hoctyn x danny slon.txt, HaxoaswemMycs Ha cepsepe circ.org, ocyulecTenseTcs no npotoxony http. ©®parmedThl agpeca
daina 3akoanpoeaHsl Dyxsamu oT A Ao X. 3anuwKTe NoCNefoBaTENbLHOCTL 3TUX OYKS, KOAWMPYKIWYH aapec yKazaHsoro danna
8 ceTyn MIHTepHeT.

A) .txt
B) ://
B) http
M) circ
)/

E) .org
X) slon

MoAacHeHue.

HanoMHKM, Kak dopMupyeTca aapec B ceTv MHTepHeT. CHauana ykaseliBaeTca npoTokon (Kak npaewno 310 «ftp» mnw
«http»), notom «://», noToM cepeep, 3aTeM «/», HazBaHuve (DaWnNa YKa3biBaeTCR B KoHUe. Taxkum obpasom, aapec Oyaer
cneayrowwrm: http:/ /circ.org/slon.txt. Cnegoeatens+o, oteet BEIEOQXA.



OcvuwecTBneHve nouvcka nHcdopmauumum B
NUHTepHeTe

TekcT no Teme

B Tabnuue npueeaeHsl 2anpocsl K MOMCKOBOMY cepeepy. [Ns Ka¥aoro 3anpoca yKas3aK ero Koj — Co0TBeTCTey:owan byksa
OoT A go . PacnonoxuTe Kodb! 2anpoCcos CIe23 Hanpaso B NOPRAAKE BO3PaCcTaHMA KONUUECTBA CTPaHKMU, KOTopsle HaWwen nouc-
KOBbIW CepeBep No KaxaoMmy 3anpocy. Mo scem 3anpocam 0110 HaWaeHo pasHoe KONUYecTeo cTpaHuy. Ans o0o3HayeHua norum-
yeckow onepauny «U1N» 8 3anpoce UCNONL3YETCA CMMBON «|», 3 AN NorMyeckon onepaumm «M» — «8&x»:

Koa 3anpoc
A |Nedeas | Paxk | LWyxa
B |Nebeas & Pak
B |/ebens & Pak & Wyka
I |Nebeas | Paxk

MoACHeHue.
Yem Donswe 8 3anpoce onepaun «1UNM», Tem Donslwe pe3ynbTaToOB BbiAaéT NOUCKOBOW cepsep. Yem Sonbwe B 3anpoce
onepauuy «M», TeM MeHble pe3ynsLTaToOR Bbl4acT NOMCKoB0M cepeep. TakuM obdpas3omM, oTseT BEIA.



O6paboTka 60NbLIOro MaccuBa flaHHbIX C UCNONb30BaHNEM CPEeACTB 3MEKTPOHHOM Tabnuubl
Unu 6a3bl AaHHbIX

B 31eKTPOHHY Tabnuuy 3aHecny AaHHble 0 TECTUPOBAHUM YUeHWKOS. Huxe npuseaeHsl nepssie NATh CTPOK Tabnuubi:

A B C D

oxpyr | damMunus npeaMer 6ann

C YyeHux 1| obwecTeosHaHme | 246

B YyeHuK 2 | HeMeuku assik | 530

K | YueHuK 3| pycckud a2eik | 576

L | WIN| e

CB [ YueHuk 4| obuecTeosHaHue | 304

B cTonbue A 3a3nWUCaH OKPYr, 8 KOTOPOM YUYMTCR yyeruk; 2 cTonbue B — damunus; B ctonbue C — nwobumMeld npeaMeT; B
ctonbue D — TecTosbiv Bann. Bcero B 3nexTpoHKyK Tabnuuy Bsinmn zaHecersl AaKHsie no 1000 yueHMKaM.

BbinonHuTe 3ajaHue.

OTkpoWTe Dain C AaHHOW 2NeKTpoHHOW Tabnuuen. Ha OCHOBaHWKM OaHHbLIX, COAEPXaWKWXcA B 3Ton Tabnuue, OTEeTsTE Ha
nea sonpoca.

1. CkonsKo yueruxos 8 BocTousoM oxpyre (B) ssibpanv B Kayectee nwobuMoro npegmera mHdpopmaTuky? OTBET Ha 3TOT
B0MPOC 3anuKnTe 8 AYerKy H2 Tabnuusl.

2. Kakoe cpeaHsuit TecTosslr 6ann y ydyeHukoe CesepHoro oxkpyra (C)? OTseT Ha 37T0T BOMPOC 2anumiTe B Auyenxky H3 T1ab-
NWLEI C TOYHOCTLH HE MEHEe ABYX 3HAKOB NOoC/e 3anaTon.

task19.xls

NMoAcHeHue.
task19.xls

1. 3anuwem B ayenky E2 cneayrowy:o dopmyny =ECNTNU(A2="B";C2;0) v ckonvpyeM ee B avanazor E3:E1001. B Auenky
cTonbua E ByaeT 2anuCeIBaThbCR Ha3BaHKWE NpeaMeTa, ecnu YYerKrK u3 BoCTOYHOro oXpyra v «0», ecnu 370 He Tak. MNpuMerus
onepauv =ECNTN(E2="undopmaTtuka";1;0), nonyuum ctonbeu (F): c eanHmuamMv u Hynamu., [Janee, MCNoNsL3yeM onepa-
UM =CYMM(F2:F1001). Mony4MM KONMYECTSO YUYEHMKOB, KOTOPbIE CUMTAHOT CBOMM NKOWMsIM npeaMeToM WHDOPMATUKY.
Takux 10 yenosek.

2. nsa oTBeTa Ha BTOPOM BONPOC MCNONb3yeM onepaum:o «ECAWM». 3anuweM 8 Aderky G2 cneayrllee BbipaXeHue:
=EC/NTN(A2="C";D2;0), = pezynbTaTe NPUMEHEHUs NaHHOM onepauvu X AManasoKy Adeex G2:G1001, nonydwum ctonbeu, B
KOTOpPOM 3anucaksl 0annbl TONsKO yyeHuxoe CeeepHoro OKpyra. CNOXME 3HayeHWA B RAdeikax, nonyuum cymmy OGannoe
YUYeHUKOB: 56 737. HalaéM KONWYecTBO ydYeHMKOB CEBepHOro OKpyra C MOMOLsH KoMaxasl =CUETEC/IU(A2:A1001;"C"),
nonyumm 105. Pazgenvs cyMmmMy Dannoe Ha KONMYECTBO YY4EHUKOB, nonyuuM: 540,352 — KCKOMsIA cpeaHui Bann.

OteeT: 1) 10; 2) 540,35.



KOQOTKMVI anropuTmMm B cpege QOQMa.ﬂbHOFO ncnomnHuTenAa uiun Ha A3bike

nporpaMmMupoBaHus

TekcT no teme



